
Upr: Priechod:  birmovanci 
         Baláže:  Rusková Milena, Svrčanová Silvia 
 Dnes je celoslovenská jarná zbierka na charitu (KBS). Minulý týždeň sme začali 

so zbierkou na pomoc Ukrajine. V priebehu uplynulého týždňa sa v našom 
chráme vyzbieralo 406,50 €. Prostriedky boli poukázané na príslušný účet diecéznej 
charity. Zbierka bude pokračovať počas celého pôstneho obdobia. Ešte viac avšak 
prosíme aj o Vaše modlitby a dobrovoľný pôst (napr. v stredu a piatok o vode 
a chlebe). Z histórie vieme, že Ukrajina je veľmi ťažko skúšaná krajina - práve cez 
túto krajinu sa prehrnul front Druhej svetovej vojny, práve tu sa odohralo hlavné 
besnenie oboch armád. Neskôr sa stala súčasťou zväzu Sovietskych socialistických 
republík čo z nej spravilo skutočne chudobný región s hladomorom a pokorenými 
ľuďmi. Vieme, že ovocím modlitby kresťanov býva  pokoj. Ježiš nás o tom uisťuje 
keď hovorí: „Daná je mi všetka moc na nebi aj na zemi.“ Mt 28,18. Pridajte sa prosím. 

 Stretnutie birmovancov bude v nedeľu po sv. omši a v stredu 18:50 on-line.  
 V stredu je str. detí pred 1. sv. prijímaním (čas sv. omše je prispôsobený deťom). 
 Adorácia v kostole počas nasledujúceho týždňa bude v utorok po sv. omši až do 

20:00 hod. Pobožnosť krížovej cesty v nedeľu 15:00 a piatok o 17:15 hod. 
 Diecézny biskup Mons. Marián Chovanec oznamuje: „Zlepšenie situácie ma vedie 

k tomu, aby som ako ordinár zrušil dišpenz od povinnej účasti na svätej omši 
v nedeľu a v prikázaný sviatok. Tento dišpenz ruším od Prvej pôstnej nedele 
(6.3.2022). Ďakujem všetkým, ktorí sa pričinili (zachovávaním opatrení, nezištnou 
pomocou v zdravotníckych zariadeniach, očkovaním...) o zmiernenie chorobnosti 
a o nižší počet úmrtí v našej krajine.“   

 Pri príležitosti 400-tého výročia svätorečenia sv. Františka Xaverského náš 
diecézny biskup vyhlásil Rok svätého Františka Xaverského (od 12.3.2022 do 
12.3.2023). Rok bude otvorený v Katedrále sv. Františka Xaverského v nedeľu 
13.3. (zároveň je to deň 246. výročia zriadenia našej diecézy) svätou omšou o 9.00 
hod. Dekrét, ktorým je Rok sv. Františka Xaverského v našej diecéze vyhlásený je 
v prílohe infolistu. Na stolíku s časopismi si môžete zobrať litánie k svätému  
F. Xaverskému ako aj špeciálnu modlitbu za našu diecézu na celý tento rok.  

 Záujemcov o ďakovnú púť do Ríma, za minuloročnú návštevu pápeža Františka 
na Slovensku informujem, že farnosť Fončorda organizuje púť z Banskej Bystrice 
autobusom. Viac informácií a prihláška je na letáčiku na stolíku s novinami 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk  
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 
6508 RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 
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 1. Pôstna nedeľa 2022 
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PONDELOK   
7. 3. 2022 7:30 (P) † Anna Mlynarčíková 

UTOROK   
8. 3. 2022 18:00 (P)  † Libor Mlynarčík 

STREDA 
 9. 3. 2022 17:00 (P) † rodičia a synovia (111) 

ŠTVRTOK 
10. 3. 2022 17:00 (B) Na úmysel ordinára 

PIATOK  
11. 3. 2022 18:00 (P) Za pomoc Božiu pre Petra a Mrariána (111) 

SOBOTA  
12. 3. 2022 18:00 (P)  

Za ochranu Panny Márie a dary Ducha 
Svätého pre Katarínu a Ivana  

DRUHÁ PÔSTNA NEDEĽA  
13. 3. 2022 

9:00 (B)  † Vladimír, Zuzana a vnuk (41) 
10:30 (P) Za farnosť 



Vojna na Ukrajine – pomoc Katolíckej cirkvi 
 

Konferencia biskupov Slovenska (KBS) v spolupráci so Slovenskou katolíckou 
charitou (SKCH) a Maltézskou pomocou Slovensko spustila registráciu, 
prostredníctvom ktorej budú charitatívni pracovníci koordinovať ubytovacie 
kapacity pre utečencov z Ukrajiny.  Katolícka cirkev na Slovensku deklaruje ochotu 
pomôcť Ukrajincom utekajúcim pred vojnou a pozýva: Ak máte možnosť a viete 
poskytnúť ubytovanie pre utečencov z Ukrajiny, môžete túto svoju ochotu 
zaregistrovať na stránke, ktorú zriadila KBS v spolupráci s SKCH a Maltézskou 
pomocou Slovensko: https://www.tkkbs.sk /registraciaubytovania 
Finančné dary ktoré sa od minulého týždňa zbierajú aj v našom chráme budú použité 
na spoluúčasť nákladov spojených s ubytovaním a starostlivosťou o utečencov, ktoré 
poskytuje a koordinuje naša diecézna charita. V priebehu prvého týždňa sa v našom 
chráme vyzbieralo 406,50 €. Prostriedky boli poukázané na príslušný účet biskupstva. 
Zbierka bude pokračovať počas celého pôstneho obdobia.  
Užitočné linky: 
 Zoznam aktuálnych ubytovacích kapacít:  https://pomocpreukrajinu.sk/sk 
 Infolinky pre ukrajinsky hovoriace osoby:  https://www.minv.sk/?tlacove-

spravy&sprava=ministerstvo-vnutra-zriadilo-infolinky-pre-ukrajinsky-hovoriace-osoby 
 Informácie pre Ukrajincov prichádzajúcich na Slovensko 

https://clovekvohrozeni.sk/humanitarna-pomoc/pomoc-na-ukrajine-kontakty-a-informacie/ 
 

Myšlienky z homílie pripravenej pápežom Františkom na Popolcovú stredu, 
ktorú pri liturgii v Bazilike sv. Sabíny prečítal kardinál Pietro Parolin: 

 „Pôstne obdobie je čas, ktorý nám dal Pán, aby sme sa vrátili k životu, vnútorne sa 
uzdravili a kráčali k Veľkej noci, k tomu, čo nepominie, k odmene u Otca. Je to 
cesta uzdravenia,“ Svetskosť je ako prach, ktorý odvanie vietor, „my však na svete 
nie sme preto, aby sme nasledovali vietor, naše srdce je smädné po večnosti,“ 
Homíliu zakončil povzbudením a modlitbou o dar pokoja:  
„Modlitba, dobročinnosť a pôst sú lieky nielen pre nás, ale pre všetkých: môžu 
zmeniť dejiny. Predovšetkým preto, že tí, ktorí zažívajú ich účinky, ich takmer bez 
toho, aby si to uvedomovali, prenášajú na iných; a predovšetkým preto, že 
modlitba, vzájomná láska a pôst sú hlavnými spôsobmi, ktoré umožňujú Bohu 
zasahovať do nášho života a do života sveta. Sú to zbrane ducha a práve nimi v 
tento deň modlitby a pôstu za Ukrajinu prosíme Boha o ten pokoj, ktorý ľudia sami 
nemôžu vybudovať.  
Pane, ty, ktorý vidíš v skrytosti a odmeňuješ nás nad všetky naše očakávania, 
vypočuj modlitby všetkých, ktorí ti dôverujú, najmä tých najpokornejších, 
najskúšanejších, tých, ktorí trpia a utekajú pod náporom zbraní. Prinavráť pokoj do 
našich sŕdc, nanovo daruj svoj pokoj do našich dní. Amen.“ 



Prijímanie na ruku aj po skončení pandémie 
 

Počas pandémie sa kvôli ochrane zdravia veriacich dočasne pristúpilo k rozdávaniu svätého 
prijímania do rúk aj u nás, na Slovensku. Tento mesiac KBS dostala oficiálny súhlas  
z Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí, ktorá potvrdila, že aj na Slovensku bude 
možné prijímať Eucharistiu (Kristovo Telo) do rúk aj do budúcnosti. Nižšie je oznam KBS 
a vysvetlenie od kard. Jozefa Ratzingera. 
Drahí bratia a sestry, v situácii pandémie sa kvôli ochrane zdravia veriacich dočasne 
pristúpilo  k rozdávaniu svätého prijímania do rúk. Po dôkladnom zvážení okolností 
a súčasnej cirkevnej praxe sa slovenskí biskupi rozhodli, že táto možnosť zostane zachovaná 
aj do budúcna. Kongregácia pre Boží kult a disciplínu sviatostí potvrdila toto rozhodnutie 
Konferencie biskupov Slovenska. Prijímať Eucharistiu do rúk bude preto možné aj po 
skončení pandemickej situácie. Veriaci sa môžu slobodne rozhodnúť, ako prijmú Telo 
Kristovo: prijatie do úst ako aj prijímanie do rúk sú rovnako legitímne. Ďakujeme Vám za 
úctu a zbožnosť, ktorú ste viacero mesiacov prejavovali pri prijímaní Pánovho Tela do rúk,  
s ohľadom na pandemické okolnosti. Duchovných otcov prosíme, aby sa naďalej starali  
o správnu katechézu: Eucharistia nech je všade uctievaná a prijímaná v súlade s katolíckou 
náukou. S láskou i naliehavo zdôrazňujeme, aby sme Kristovo Telo prijímali vždy náležite 
disponovaní a v posväcujúcej milosti. Eucharistia je pre nás najcennejším pokladom, 
prameňom života Cirkvi i každého kresťana.   
Žehnajú Vás a denne sa za Vás modlia slovenskí biskupi.  
 

Vysvetlenie spôsobu sv. prijímania od kardinála Jozefa Ratzingera 
(Eucharistia – stredobod Cirkvi, Mníchov 1978). 

 

Najprv by som chcel povedať, že oba spôsoby sv. prijímania – na ruku i do úst sú možné 
a chcem poprosiť všetkých kňazov, aby s pochopením uznávali rozhodnutie každého 
veriaceho v tejto veci; Chcel by som okrem toho poprosiť všetkých vás veriacich, aby ste 
nepodozrievali tých, ktorí sa rozhodli pre jeden zo spôsobov sv. prijímania. Môžete sa ma 
však spýtať: Keď ide o Sviatosť Oltárnu je správne hovoriť o tolerancii? Pravda je však taká, 
že až do IX. storočia sa Eucharistia prijímala postojačky na ruku. Iste, to nemusí znamenať, že 
to musí ostať vždy tak, pretože veľké a krásne na Cirkvi je to, že rastie, že dozrieva, že chápe 
tajomstvo stále hlbšie. Napokon aj vývoj, ktorý začal po IX. storočí, mal ako prejav úcty voči 
Eucharistii svoje opodstatnenie a svoje dobré dôvody. Avšak musíme povedať aj to, že Cirkev 
počas deviatich storočí neslávila Eucharistiu nehodne. Keď čítame texty svätých otcov, 
vidíme s akým duchom úcty prijímali Eucharistiu. U sv. Cyrila Jeruzalemského zo IV. 
storočia nachádzame zvlášť krásny text. Vo svojej krstnej katechéze vysvetľuje tým, čo sa 
pripravujú na sv. prijímanie, ako to majú robiť. Zo svojich rúk majú vytvoriť trón, položiť 
pravú ruku na ľavú, aby sa stala trónom pre Kráľa a súčasne, aby znázorňovala kríž. Išlo mu 
o tento symbolický prejav plný krásy a hĺbky: Ruky človeka vytvárajú kríž, ktorý sa stáva 
trónom, na ktorý zostúpi Kráľ. Vystretá otvorená ruka sa tak môže stať znakom vzťahu 
človeka k Pánovi, svoje ruky otvára pre Neho, aby sa tak stali nástrojom Jeho blízkosti, 
trónom Jeho milosrdenstva v tomto svete.  
Kto toto zváži, spozná: Je nesprávne sporiť sa o tento či iný postoj. Sporiť sa musíme 
a môžeme iba o to, o čo zápasila Cirkev pred a po IX. storočí, totiž o úctu srdca, ktoré sa 
skláňa pred Božím tajomstvom, ktoré sa kladie do našich rúk. Pritom nesmieme zabúdať, že 
nielen naše ruky sú nečisté, lež aj náš jazyk a aj naše srdce a že s jazykom neraz viac hrešíme 
ako s rukami. Veľkou odvahou a súčasne vyjadrením Božej milosrdnej lásky je to, že sa Ho 
môžeme dotýkať nielen rukou a jazykom, lež i našim srdcom. Že Pán vstupuje do nás a chce 
byť v nás, chce s nami žiť a chce sa stať stredobodom nášho života a jeho premeny. 



 



 


